REGNEREGLER FOR DIFFERENTIATION - BROKREGLEN

SATNING

Hvis f{x) og g(x) er differentiable i xg 0og g(xg) # 0, er funktionen g ogsa
differentiabel i xg, og dens differentialkvotient er

F\ , flx) - 9(xg) — F(x0) - ' (x0)
(5) (o) = 9(xg)? '

EKSEMPEL

Vi vil bestemme differentialkvotienten af funktionen

3x2 — Bx

h —
) =27

Vi benytter brgkreglen, idet vi ser, at funktionen h(x) er en brgkfunktion 5,
hvor

f(x) =3x>—5x og g(x) =2x+7.
Differentialkvotienterne for f(x) og g(x) er

f’(Xo) =06xp — 5 og g/(Xo) =2.

Vi bestemmer nu h'(xp):

W) = (6x0 —5) - (2x0 +7) — (3x3 — 5x0) - 2 _ 6x5 + 42xp — 35
’ (2x0 + 7)2 (2x0 + 7)2



